
Or. 0012.6. 28.2022 

PROTOKÓŁ Nr  28.2022 

z posiedzenia Komisji Skarg Wniosków i Petycji 

z dnia 16 grudnia 2022 r. 

w godzinach od  12:00 do 12:45 

wsali Urzędu Gminy w Boniewie 

W obradach uczestniczyło 3 członków komisji. Posiedzeniu przewodniczył Andrzej Pawłowski-
Przewodniczący komisji. W posiedzeniu uczestniczyli goście zaproszeni według listy obecności 
stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący obrad przedstawił proponowany porządek posiedzenia i zwrócił się z zapytaniem, czy 
są uwagi do zaproponowanego porządku obrad. Żadnych uwag nie wniesiono. Ostatecznie porządek 
przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie. 
2. Zapoznanie się komisji ze skargą na Wójta Gminy Boniewo i jej rozpatrzenie. 
3. Zakończenie. 

Przewodniczący komisji udzielił głosu Pani Annie Kozłowskiej -Sekretarz Gminy. 

Pani Sekretarz poinformowała,  iż pismem z dnia 02 grudnia 2022 r. Pani Anna Woźnicka skierowała 
skargę na Wójta Gminy Boniewo w związku z niewykonaniem przez niego czynności nakazanych 
prawem, polegających na zapewnieniu dostępu danych przestrzennych dotyczących miejscowych 
planów zagospodarowania przestrzennego zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. 

Wyjaśniła, że firma, która była wykonawcą planów to Konsorcjum Tomasz Kuźniar z Poznania i 
partner Piotr Szczepański.Zapoznała komisję z wyjaśnieniami dotyczącymi tej sprawy złożonymi 
przez wykonawcę planów. 

Członkowie komisji zapoznali się na gruncie praktycznym, przy udziale Wójta Gminy Boniewo z 
zasadami korzystania ze zbiorów danych przestrzennych z usługi ATOM. 

Komisja ustaliła, że w odniesieniu do zawartych w skardze zarzutów, tyczących się sposobu realizacji 
obowiązku nałożonego na organ przez art. 67a-67c ustawy  z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i 
zagospodarowaniu przestrzennym ( Dz.U. z 2002 r. poz. 503 ze zmianami), a także  art. 9 ust. 1 pkt 3 
oraz ust. 2 ustawy z dnia 4 marca 2010 r. o infrastrukturze informacji przestrzennej ( Dz. U. z 2021 r. 
poz.214), prowadzony prze organ zbiór danych przestrzennych  miejscowości planów Gminy 
Boniewo jest zgodny z przepisami.  

Gmina Boniewo udostępnia zbiory danych przestrzennych MPZP i SUIKZP zgodnie z art. 9 ust. 1 pkt 
3 ustawy z dnia 4 marca 2010 r. o infrastrukturze informacji przestrzennej za pomocą usługi danych 
przestrzennych pobierania tj. „ umożliwiające pobieranie kopii zbiorów  lub ich części  oraz gdy jest to 
wykonalne, bezpośredni dostęp do tych zbiorów”. Realizacja usługi jest oparta o standard ATOM.  

W dokumencie Standardy Danych i usług Danych Przestrzennych udostępnionym na stronie 
internetowej dla Gminy Boniewo: https:/mpzp.igeomap.pl 

Usługa ATOM jest prawidłową i umocowaną w wytycznych INSPIRE usługą służącą do pobierania  
predefinowanych zestawów ( lub elementów zestawów) danych, bez potrzeby definiowania 
parametrów zbiorów przez użytkownika. Predefinowany zestaw danych lub wcześniej wydzielona 
część zestawu danych jest pobierana w całości bez możliwości zmiany zawartości, kodowania czy 



układu współrzędnych. Potwierdzają to między innymi informacje zawarte na stronie Geoportal.gov.pl 
prowadzonej przez Główny Urząd Geodezji i Kartografii.  

Komisja stwierdziła, że skarga jest niezasadna ponieważ Urząd Gminy zapewnia prawidłowy i 
kompletny dostęp danych zgodnie z obowiązującymi przepisami. Ponadto Wykonawca na bieżąco 
współpracuje z jednostką w celu uzupełnienia/poprawy informacji dla dotychczasowych planów 
wchodzących w skład zbioru, by zapewnić prawidłowość całego zbioru. Jednocześnie Gmina Boniewo  
nie ogranicza w  żaden sposób dostępu do informacji publicznej. Wręcz przeciwnie, wszystkie zbiory 
danych są dostępne bez ograniczeń  i nie wymagają jakiejkolwiek interakcji klienta z urzędem. 

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone. 

 

Protokół sporządziła:      Przewodniczący Komisji 

Grażyna Kwiatkowska      Andrzej Pawłowski 

 

 

 

 


